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Vad är Center för idrotts- och 
friluftsanläggningar (CIFA)?
Ett nationellt kunskapscenter som 
inspirerar, utmanar och stödjer vid 
planering och byggande av idrotts- och 
friluftsanlägningar genom att samla, 
utveckla och förmedla kunskap. 

Varför finns vi?
Som ett led i det övergripande nationella 
målet för folkhälsopolitiken att skapa 
samhälleliga förutsättningar för en god 
och jämlik hälsa i hela befolkningen.

Mål: Anläggningar som når såväl breda 
som nya grupper av idrotts-, motions- 

och friluftslivsutövare
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Kunskapen om fritidens rumsliga 
förutsättningar behöver utvecklas. 
Förändrade motionsvanor, miljö och 
klimat, förtätning, ökad ohälsa och 
andra samhälleliga trender gör det 
nödvändigt att ta ett helhetsgrepp 
vad gäller planering och byggande av 
anläggningar för idrott och friluftsliv. 

Den 21 april 2022 fick Centrum för 
idrottsforskning (CIF) i uppdrag av 
regeringen att upprätta och driva en 
kunskapsplattform för anläggningar 
och utemiljöer för idrott och fritid och 
vara en utvecklande, samlande och 
stödjande funktion inom området. 

Utifrån ett folkhälsoperspektiv 
och principen om universell 
utformning samt med ett innovativt 
förhållningssätt ska CIF verka 
för att idrottens och friluftslivets 
anläggningar ska nå såväl breda som 
nya grupper av idrotts-, motions- och 
friluftslivsutövare. 

Det var varit ett intensivt och 
spännande år med många 
inspirerande möten. I denna 
verksamhetsberättelse beskrivs hur 
Centrum för idrottsforskning har 
arbetat med uppdraget under 2023.

Fritidens rumsliga förutsättningar  
- vi bryr oss! 
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Verksamhet 2023

I april 2022 fick Centrum för 
idrottsforskning (CIF) i uppdrag av 
regeringen att upprätta och driva en 
kunskapsplattform för anläggningar 
och utemiljöer för idrott och fritid. 
Under 2023 har två personer anställts, 
namn och logotyp har lanserats och en 
ny digital prototyp som samlar aktuell 
kunskap på området har publicerats. 

I denna verksamhetsberättelse beskrivs 
hur Centrum för idrottsforskning har 
arbetat med uppdraget under 2023. 
Arbetet under året kan delas in i fyra 
delar. 

1. Rapport till regeringen
•	 Innehåller förslag på en helhetslösning 

för kunskapsplattformens verksamhet 
och organisation, inklusive tidplan och 
ekonomi. Inlämnades 30 mars 2023.

2. Kommunikation, dialog och förmedling av 
kunskap
•	 Namngav Center för idrotts- och  

friluftsanläggningar (CIFA)
•	 Konferenser och seminarier
•	 Möten med intressenter såsom arkitekter, 

kommuner, organisationer, myndigheter 
•	 Samverkan med Svenskt friluftsliv, 

Riksidrottsförbundet, Sveriges kommuner 
och regioner, Boverket, Allmänna 
Arvsfonden,  Folkhälsomyndigheten och 
Naturvårdsverket

3. Digital utveckling
•	 Lanserade en prototyp för digital 

plattform
•	 Påbörjade arbetet med att bygga en 

anläggningsdatabas med öppna data
•	 Påbörjade arbetet med 

en målgruppsanalys och 
digitaliseringsstrategi

4. Kunskapsutveckling och -inhämtning 
•	 Påbörjade en kunskapssammanställning 

om inkluderade och mångfunktionella 
omklädningsrum

•	 Påbörjade förstudie för aktivitetsmätning 
i idrottshallar med hjälp av kameror och 
AI

•	 Studiebesök och insamling av kunskap 
och goda exempel
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Regeringsrapport

Den 30 mars 2023 lämnades rapporten 
”Kunskapsplattform - anläggningar 
och utemiljöer för fysisk aktivitet på 
fritiden” (Dnr CIF 2022/12) över till 
socialminister Jakob Forssmed (KD) 
och regeringen. Arbetet med denna 
påbörjades under hösten 2022.

I rapporten redovisas det arbete som 
utförts av CIF under perioden april 
2022–mars 2023 och presenterar 
ett förslag på en helhetslösning för 
kunskapsplattformens verksamhet 
och organisation, inklusive tidplan 
och budget. Förslaget utformades 
genom ingående samverkan med 
relevanta aktörer på området, däribland 
Riksidrottsförbundet, Svenskt 
Friluftsliv, SKR, Arvsfondsdelegationen, 
Boverket, Folkhälsomyndigheten och 
Naturvårdsverket. Det genomfördes även 
dialoger med flertalet kommuner och 
förbund samt med Sveriges arkitekter 
och Kommittén för främjande av 
fysisk aktivitet. Vidare bygger förslaget 
även på en nordisk utblick och en 
analys av befintligt ekonomiskt stöd 
till anläggningar och utemiljöer. 

Inför ett fullsatt auditorium, ca 200 
personer, på konferensen Träff-
punkt idrott i Göteborg i början av 
mars presenterades de preliminära 
slutsatserna för första gången. I 
efterföljande samtal fick deltagarna 
möjlighet att lämna inspel och syn-
punkter. Målgruppen för konferensen 
är i första hand kommunala företrädare 
men även företag i branschen och 
idrottsorganisationer. 

Resultat och slutsatser
Bakgrundsarbetet visar att en kunskaps-
plattform är efterfrågad. Många upplever 
att det inte finns någon att vända sig 
till för att få kunskap och stöd. Här 

har vi i Sverige mycket att lära av våra 
grannländer där det i olika grad finns 
stöd att få för dem som ska utveckla 
anläggningar för idrott och friluftsliv.

Rapporten visade också att dagens 
ekonomiska stöd till anläggningar och 
utemiljöer för idrott och friluftsliv har 
brister. Framförallt har kommuner svårt 
att ta del av de stöd som finns och något 
direkt stöd till innovationer kopplade 
till en anläggningsutveckling finns inte.

Rapporten pekade även på vikten av att 
det finns en organisation som kan ta 
ett helhetsgrepp på anläggningsfrågan. 
Med helhetsgrepp menas att flera delar 
behövs inom samma organisation för att 
nå målen. Särskilt pekas tre delar ut:

För att nå nya och bredare målgrupper av 
idrotts-, fritids- och friluftsutövare landar 
rapporten i att fokus i första hand bör 
ligga på kunskap kring utformning och 
gestaltning av anläggningar. Samhälls-
planering samt bygg och teknik ringas 
också in som viktigt, men bör inte 
vara det primära fokuset för CIFA. 

De fyra övergripande slut-
satserna i rapporten är:

•	 En kunskapsplattform behövs och 
är efterfrågad av sektorns aktörer

•	 Dagens samlade ekonomiska stöd 
till anläggningar och utemiljöer 
är otillräckligt och bristfälligt

•	 Lär av våra grannländer
•	 Det behövs ett brett perspektiv 

– tre arbetsområden inom 
samma organisation

1.  
Samla,  

förmedla 
& utveckla 

kunskap

2.  
Aktivt stödja 

de som 
planerar och 

bygger

3.  
Anläggnings-

fond
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Kommunikation, dialog och förmedling  
av kunskap
Ett fokus under året har varit att öka 
kännedom om uppdraget, skapa dialog 
och sprida kunskap samt etablera 
oss som ett kunskapscenter. Genom 
att medverka på 20 konferenser och 
mötesplatser har CIFA pratat inför och 
med olika målgrupper och intressenter. 
Fokus har varit mötesplatser som riktat 
sig till kommuner och uppskattningsvis 
har CIFA haft möjlighet att möta 
representanter från över 120 kommuner. 
CIFA:s föredrag haft ett publiktal på fler 
än 1100 personer under året. 

För att tydliggöra och enklare 
kunna kommunicera uppdraget 
gavs namnet Center för idrotts- och 
friluftsanläggningar (CIFA). Förslaget 
arbetades fram tillsammans med 
samarbetsorganisationerna och 
beslutades av CIF:s styrelse.

17
externa konferenser

3
webbinarium

1100
åhörare

120
kommuner

8
studiebesök Träffpunkt idrott

RF-SISU kommunträff

Ystad summit

Almedalsveckan

Friluftsdialog

Nordisk  
anläggningskonferens

Tankesmedja friluftsliv

IAKS Nordic kongress

Framtidens idrotts-  
fritidsanläggning

Tankesmedja friluftsliv

Låglandsledsträff

IAKS kongress

Change the Game
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Datum Konferens/ 
mötesplatser 

Titel på föredrag Arrangör Plats

06-mar Träffpunkt idrott En kunskapsplattform för idrotts- 
och fritidsanläggningar

Svenska mässan Göteborg

11-maj Nätverksträff 
Låglandsleder 
Trollhättan

Nationell låglandsledsträff Naturvårdsverket Trollhättan

22-maj Allmänna 
arvsfondens heldag

Deltagare Allmänna 
Arvsfonden

Stockholm

24-maj IAKS Nordic 
kongress

Deltagare och studiebesök IAKS Nordic Helsingfors

30-jun Almedalsveckan Idrottens och friluftslivets rumsliga 
förutsättningar – vem bryr sig?

CIFA Visby

30-jun Almedalsveckan Brist på idrottsanläggningar - har 
staten en roll?

SBB idrott för alla Visby

07-sep Ystad summit: Plats för idrott – för fler och bättre 
anläggningar och idrottsmiljöer

Y-event AB Ystad

08-sep RFSISU Halland: Plats för idrott RF-SISU Halland Falkenberg
13-sep Change the game Center för idrotts- och 

friluftsanläggningar, vad är det?
Change the game 
Utbildning AB

Umeå

18-sep SKR webinarium Multihallar för idrott och fysiska 
aktiviteter. 

SKR Digitalt

19-sep Nordisk anlägg-
ningskonferens

Deltagare Nätverk Aalborg, Danmark

27-sep Framtidens 
idrottsanläggningar

Anläggningsläget i Sverige – nuläge 
och framtida behov

Ability partner Stockholm

27-sep Framtidens 
idrottsanläggningar

Panelsamtal - Kloka investeringar 
– hur ska vi använda våra resurser 
på bästa sätt för att svara upp mot 
framtida behov? 

Ability partner Stockholm

09-okt RFSISU 
Västmanland

Plats för idrott RF-SISU 
Västmanland

Köping

10-okt RFSISU VGR 
(Sjuhärad)

Plats för idrott RF-SISU Västra 
Götaland

Borås

25 okt IAKS kongress Expert Circle IAKS Köln
01-nov Digitalt seminarium 

Fågeldialog
Fågel och folkhälsa - bidrar 
fågelskådning till fysisk aktivitet?

BirdLife Sverige Digitalt

07-nov Tankesmedja för 
friluftsliv

Center för idrotts- och 
friluftsanläggningar, vad är det?

Naturvårdsverket Stockholm

22-nov Webinarium Mistra 
sport and outdoor

Framtidens miljömässigt hållbara 
idrotts  och friluftsanläggningar - 
Vad är ens en anläggning?

Mistra sport and 
outdoor

Digitalt

23-nov Nätverksträff 
Kommunal 
utveckling Region 
Jönköpings län

CIFA presenterar nytt center för 
idrotts- och friluftslivsanläggninga

Region 
Jönköpings län

Eksjö

29-nov Friluftsdialog 
Gotland

Universell design – anläggningar 
som inkluderar fler

Länsstyrelsen 
Gotland

Visby

07-dec Regional 
tankesmedja för 
frilufsliv

Friluftsanläggningar som möter 
dagens utmaningar - går det?

Länsstyrelsen 
Örebro

Örebro

6
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Digital utveckling

En stor del av CIFA:s uppbyggnadsfas 
är digital utveckling. Detta kommer vara 
relevant både vid kunskapsförmedling 
och för att möjliggöra kunskaps-
utveckling. Under 2023 har en prototyp 
av en digital kunskapsplattform lans-
erats och arbetet med att upprätta en 
anläggningsdatabas har påbörjats. Vidare 
är CIFA i slutet av 2023 i uppstarten av 
en omfattande målgruppsanalys som ska 
mynna ut i en digitaliseringsstrategi. 

Digital kunskapsplattform
I dagsläget möter ingen av CIF:s 
olika webbplattformar de behov som 
CIFA har, särskilt inte vad gäller de 
behov som uppstår i och med de nya 
målgrupperna; de som planerar och 
anlägger anläggningar. Inriktningen 
på arbetet under 2023 har därför varit 
att i första hand göra en prototyp av 
en plattform, en modell som har syftat 
till att kunna visa på vilken typ av 
kunskap som CIFA arbetar med samt 
möjliggöra för andra att komma med 
inspel och starta samtal. Prototypen 

ligger på CIF:s hemsida och innehåller 
relevant kunskap inom området. 

Parallellt med att bygga upp prototypen 
påbörjades arbetet med att bygga upp 
en ny digital plattform. Ett stort arbete 
har gjorts för att analysera behoven 
inför upphandling av aktör. I dialog med 
bland annat samverkansorganisationerna 
och andra relevanta aktörer landade 
CIFA i att göra en grundläggande 
målgruppsanalys med inriktning 
på kommuner behöver genomföras 
varvid CIFA påbörjade att upphandla 
en aktör med rätt kompetens. 

Upphandlingen blev klar i slutet 
av 2023 och uppdraget tilldelades 
Afry. Ett första möte tillsammans 
med Arvsfondsdelegationen, 
Boverket, Folkhälsomyndigheten, 
Naturvårdsverket, Riksidrottsförbundet, 
Svenskt Friluftsliv och Sveriges 
Kommuner och Regioner genomfördes 
tillsammans med konsulterna där 
upplägg och process framåt tydliggjordes.

Prototyp av digital kunskapsplattform
Prototypen är strukturerad utifrån CIFA:s tre 
fokusområden: utformning och gestaltning, 
samhällsplanering, och teknik, konstruktion och 
material. 

Inom fokuset utformning och gestaltning finns 
kunskap och inspiration om till exempel anläggningar 
i den täta staden, grönska och natur, konst och 
multifunktionella anläggningar. Här beskriver vi även 
varför det behövs en genomtänkt gestaltning. 

Fokusområdet samhällsplanering visar på kunskap 
och vägledningar som kan hjälpa till i arbetet med 
att planera framtida miljöer för fysisk aktivitet. 
Här finns bland annat olika planeringsverktyg från 
Riksidrottsförbundet, Boverket och Naturvårdsverket 
samt internationella organisationer. För att kunna 
bygga för nya målgrupper med en genomtänkt 

gestaltning behöver man även titta och lära av 
historien, därför finns även ett avsnitt om miljöer för 
idrott och friluftsliv genom tiderna med bland annat 
det lärorika forskningsprojektet Välfärdens landskap.

Fokusområdet teknik, konstruktion och material är 
det minsta området för CIFA Kunskapen är inriktad 
på hållbarhet och universell utformning, vilka ska 
genomsyra all CIFA:s verksamhet.
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Nationell anläggningsdatabas
Sverige saknar en nationell 
anläggningsdatabas, till skillnad från 
våra grannländer. Erfarenheten från 
de nordiska länderna säger att en 
nationell databas är ett viktigt verktyg 
för planering av nya anläggningar 
och utemiljöer för idrott, friluftsliv 
och fritid. En sådan databas är också 
viktig att etablera för att underlätta för 
forskning inom området. En forskare i 
Danmark uttryckte det som att denna 
typ av forskning fick ett rejält lyft när 
anläggningsdatabasen lanserades där.

Riksidrottsförbundet har under längre 
tid arbetet med frågan om en nationell 
anläggningsdatabas. CIFA har därför 
under året särskilt fört dialog dem, samt 
med SKR. 

Flera aktörer har lyft att största 
utmaningen med att skapa en 
nationell databas för idrotts- och 
friluftsanläggningar inte är att skapa 
själva databasen utan att definiera vad 
som utgör en anläggning samt att hitta 

en gemensam nomenklatur för dessa. I 
september påbörjades arbetet med att 
skriva ett upphandlingsunderlag för 
att hitta en konsult som kan skapa en 
databas för detta ändamål.

Under året har CIFA haft kontakt 
med Nationell Dataverkstad, en 
vinnovafinansierad satsning för att stödja 
och driva på arbetet med öppna data för 
regional och kommunal sektor. De har 
tagit fram en topp-100-lista med särskilt 
värdefull datamängder*, där platser 
för idrott och friluftsliv återkommer. I 
september beslutade det i samråd med 
Nationella dataverkstan att CIFA skulle 
ta över projektägaransvaret för dessa 
datamängder.

En utmaning med frågan har dock varit 
att det inte finns den IT-relaterade 
kompetens som krävs inom CIF för 
att ta fram upphandlingsunderlag för 
utveckling av databasen. Efter flera 
dialoger med olika aktörer har en plan 
arbetats fram och upphandling beräknas 
kunna genomföras i början av 2024.

Inspiration från Norden
Till skillnad från våra nordiska grannlänster saknar 
Sverige en nationell anläggningsdatabas för 
anläggningar inom idrott och friluftsliv.  I Danmark 
samverkan Idrættens Analyseinstitut och Lokale og 
Anlægsfonden och basen innehåller cirka  
12 000 privata, offentligt ägda och föreningsägda 
anläggningar inom 24 olika anläggningstyper.

Läs mer på: www.idan.dk/projekter/
facilitetsdatabasen/om-databasen/

* En värdefull datamängd är data som är förknippat med stora fördelar för samhället, miljön och ekonomin i 
och med att de finns tillgängliga för många. Värdefulla datamängder omfattas av en särskild reglering i öppna 
data-direktivet och i öppna datalagen.
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Kunskapsutveckling och -inhämtning

Det behövs mer och ny kunskap för 
att utvecklingen av ändamålsenliga 
anläggningar som når breda som nya 
grupper och bredare målgrupper som vill 
vara fysiskt aktiva ska ske. Ett av CIFA:s 
arbetsområden är kunskapsutveckling 
och under året har flera initiativ tagits för 
att bygga upp plattformens och Sveriges 
kunskapsbas inom frågan. CIFA har 
arbetet både med inhämtning av befintlig 
kunskap samt påbörjat två egna projekt. 

Två egna kunskapsutvecklande projekt
I dialog med samverkansorganisationer 
identifierades två områden för 
kunskapshöjning som vi trodde oss 
kunna komma igång förhållandevis 
snabbt. Det första var att göra en 
kunskapssammanställning kring 
inkluderande och flerfunktionella 
omklädningsrum och det andra är ett 
lite längre forskningsprojekt kring 
aktivitetsmätning i idrottshallar med 
hjälp av kameror och AI.

Under hösten har White arkitekter blivit 
tilldelade uppdraget kring inkluderande 
och flerfunktionella omklädningsrum 
vilket förväntas vara klart under våren 
2024. 

Dialog har genomförts med flera 
universitet, kommuner och leverantörer 
gällande aktivitetsmätning i idrottshallar 
och projektet förväntas dra igång under 
våren 2024. 

Genom de egna projekten får också 
CIFA material att arbeta med och hitta 
metoder för i fråga om hur den på bästa 
sätt kan nå de som planerar och anlägger 
anläggningar. 

Inkluderande och flerfunktionella omklädningsrum? 
Omklädningsrum är ofta debatterade inom 
tränings-, idrotts-, fritids- och skolområdet, t.ex. 
hur dåligt de nyttjas, vilka kan använda dem, dålig 
städning, säkerhetsaspekter, etc. Det har kommit 
flertalet rapporter om att omklädningsrum är 
en av de mest otrygga platserna i skolan och att 
omklädningsrummen sällan används.

Under 2023 har CIFA gett White arkitekter i uppdrag 
att  sammanställa aktuell kunskap på området 
och komma med ett eller flera gestaltningsförslag 
för hur omklädningsrum kan gestaltas för att fler 
målgrupper ska känna sig välkomna och trygga 
samt hur omklädningsrummen ska kunna vara mer 
mångfunktionella så att nyttjandegraden kan öka.

Fo
to

: D
an

ie
l N

ils
so

n,
 B

ild
by

rå
n



10

Insamling av befintlig kunskap
Inom CIF och CIFA pågår ett löpande 
arbete med att samla kunskap. Även om 
forskningen inte är så omfattande inom 
just frågan om anläggningar för idrott 
och friluftsliv i Sverige finns det en del 
studier som både har ett direkt fokus på 
frågan eller på annat sätt är relevanta. 
Särskilt finns mycket kunskap ute bland 
anläggare och aktörer som är värda att 
spridas. 

Under 2023 har arbetet med att 
lokalisera och samla in denna kunskap 
pågått och kommer fortsätta som en 
löpande verksamhet inom CIFA. Utöver 
sökningar i Google och andra databaser 
har även ett aktivt arbete gjorts genom 
studiebesök och konferensdeltagande 
för att hitta genomförda eller planerade 
exempel och studier. 

Vissa länder har kommit längre än 
Sverige och CIFA arbetar aktivt med att 
skapa överblick, nätverk och kontakter 
även utanför Sverige, särskilt bland våra 
nordiska grannländer. 

Södra Hällarna är ett naturreservar och friluftsområde 
i södra Visby. Här har Region Gotland arbetat aktivt 
med att möjliggöra för fler att uppleva det som 
tidigare var militärområd. Skyltning har gjorts inom  
reservatet  liksom byggandet av offentliga tillgängliga 
vatten-toaletter, grillplatser med mera. Allt baserat på 
en estetik som smälter in i Gotalnd säregna miljö. CIFA 
var där 5 oktober. 

I området i och kring Umeå arbetar flera aktörer 
såsom regioner, myndigheter, föreningar, företaget 
och forskare tillsammans för att utveckla och sprida 
kunskap kring rörelserikedom (engelska uttrycket 
physical literacy). Detta görs både genom utbildning av 
aktivitetsledare men också i frågan om utformning av 
anläggningar. Flera exempel finns där rörelserikedom-
begreppet varit vägledande, såsom på Äventyrsstigen, 
en 800 meter lång skogsled med varierande 
svårighetsgrad där det krävs både kreativitet och 
koordination. CIFA var där 14 september

Sport- och kulturcentret Nordkraft i Aalborg, 
Danmark, är ett praktexempel på hur man hållbart 
kan skapa nytt liv i nedlagda industribyggnader och 
industriområden. Nordkraft är ett före detta kraftverk 
vid hamnen som har omvandlats och idag används 
för flertalet sportaktiviteter, musik, konst, teater, bio 
och undervisning och samlar därmed många olika 
funktioner och användargrupper

I stadionområdet i Malmö pågår en omfattande 
expansion. Här har under de senaste åren Malmö 
anlagt idrottsgrundskola samt Stadions sporthall 
med både salar och klätterväggar, med ambitionen 
att låta både inom- och utomhusmiljöerna 
uppmuntra till olika sorters rörelse. Här finns idag 
idrottsverksamheter som till exempel bowling, 
boxning, brottning, friidrott, fotboll, handboll, 
innebandy, ishockey, judo, klättring, konståkning, 
shorttrack och styrkelyft. CIFA var där 15 maj.  
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Att definiera...
Sedan uppdraget tilldelades CIF har samtal pågått om 
hur ord och begrepp ska tolkas. Detta arbete är inte 
klart och att definiera de olika begreppen kommer 
vara ett löpande och viktigt arbete. Nedan finns 
några av de ord som är centrala för CIFA och som 
CIFA kommer fortsätta utfoska betydelsen av. Viktigt 
att ha med är att inget av orden har för CIFA en fast 
definition utan samtalen kommer  fortsätta. 

Innovation
Nya lösningar som svarar mot behov och efterfrågan. 
Värdet uppstår då en idé omsätts i praktiken och 
används av de som innovationen var tänkt för.

Hållbarhet
Kan  beskrivas att verka på det sätt som tillfredsställa 
dagens behov utan att äventyra kommande 
generationers möjligheter att tillfredsställa sina behov.

Universell utformning
Utforma miljöer och anläggningar utifrån vetskapen 
att människor är olika och har olika förutsättningar, 
både över tid och i olika situationer. Universell design 
kan förklaras som design som är användbara för en 
så stor del av befolkningen som möjligt, utan att det 
krävs speciell anpassning.

Folkhälsoperspektiv
Att verka utifrån ett folkhälsoperspektiv innebär 
ett arbete där fokus ligger på att se till det hela 
befolkningen. Det handlar om att verka för att uppnå 
en så god och så jämlikt fördelad hälsa som möjligt 
mellan olika grupper i samhället.

Friluftsliv
Friluftsliv kan brett definieras som ”vistelse utomhus 
i natur- och kulturlandskap för välbefinnande och 
naturupplevelse utan krav på tävling” (förordningen 
SFS 2010:2008).

Idrott
Idrott kan brett definieras som ”alla de fysiska 
aktiviteter individen medvetet utför i syfte att behålla 
och förbättra hälsa och prestationsförmåga, nå 
tävlingsresultat eller rekreation” (CIF:s definition för 
forskningsfinansiering).

Idrotts- och/eller friluftsanläggning
Ett samlingsbegrepp för [valfritt ord] som är designade 
för idrotts-, motions- och friluftslivsutövare. Det kan 
vara en vandringsled, en bollplan, ett utegym eller en 
parkour-miljö och de stödjande strukturerna såsom 
vindskydd, omklädningsrum och belysning. 

Anläggningar för 
friluftsliv + idrott 

= ?
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CIFA:s verksamhet bedrivs utifrån ett 
folkhälsoperspektiv och principen om universell 
utformning med ett innovativt förhållningssätt med 
ett tydligt fokus på hållbarhet. 

Exempel från 2023: 
•	 Föredragit på webbinarium med Mistra Sport 

& Outdoors under rubriken ”Framtidens 
miljömässigt hållbara idrotts- och 
friluftsanläggningar”

•	 Föredragit om universell design på Friluftsdialog i 
Visby, arrangerat av Länsstyrelsen Gotland

•	 Återkommande ställt frågan om 
mångfunktionalitet och involvering av 
målgruppen

•	 Deltog 24-27 oktober i International Association 
for Sports and Leisure Facilities (IAKS) kongress 
i Köln, vars tema var ”Building resilient 
communities through sport and leisure facilities”

•	 Bredda kunskapen, exempelvis genom 
kunskapssammanställning om inkluderande och 
mångfunktionella omklädningsrum
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Postadress: Centrum för idrottsforskning
Box 5626, 114 86 Stockholm

Besöksadress: Lidingövägen 1, Stockholm
E-postadress: cifa@gih.se

Organisationsnummer: 202100-4334

Fem korta om året 2023
•	 30 mars lämnades rapporten 

”Kunskapsplattform - anläggningar 
och utemiljöer för fysisk aktivitet på 
fritiden” (Dnr CIF 2022/12) över till 
socialminister Jakob Forssmed (KD) och 
regeringen. 

•	 20 juni lanserades en prototyp av 
digital kunskapsplattform

•	 En viktig mötesplats för CIFA under 
2023 var Almedalsveckan. Där 
arrangerade CIFA ett eget seminarium. 
Medverkade på seminariet gjorde, 
förutom CIFA, Karin Book Malmö 
universitet, Nils-Olof Zethrin SKR och 
Josefin Åhrman, Svenskt Friluftsliv. 
Utöver de som var på plats på 
seminariet har nästan 200 personer 
sett den inspelade versionen.

•	 Internationell samverkan genom 
Nordisk anläggningskonferens, 
studiebesök i Helsingfors och IAKS 
kongress i Köln

•	 Uppskattningsvis har vi nått över 1100 
personer och över 120 kommuner på 
de 20 konferenser och webbinarier vi 
medverkat i.

CIFA:s samverkansorganisationer:

17
externa konferenser

3
webbinarium

1100
åhörare

120
kommuner


